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 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة 
وزارة التربٌة الوطنٌة 

مدٌرٌة التربٌة لولاٌة عٌن الدفلى                                                المقاطعة الشرقٌة 
 علوم تجربٌة:                                       الشعبة 2013 بكالورٌا تجرٌبً دورة مايامتحان  

 
 

 

 
 على المترشح أن ٌختار أحد الموضعٌن التالٌن

 
(نقطة20:)الأولالموضوع   

 

 ( نقاط 4 )  :التمرٌن الأول

 لحمض كلور الماء (S0)نُحضر محلولا مائٌا 
3( )H O Cl ، بانحلال L   4.8  من غاز كلور الهٌدروجٌن( HCl ) 

.  من الماء المقطر 1Lفً      

.  فً الماء المقطر ( HCl )أكتب معادلة إنحلال  غاز كلور الهٌدروجٌن/- 1 

 .  (S0)لمحلوللC0 تركٌز المولً الأحسب /- 2
 . ) (S مرة بالماء المقطر للحصول على محلول 20   بـ ) (S0نمدد المحلول/- 3

 .اقترح بروتولا تجرٌبٌا لعملٌة التمدٌد -
. ) (SللمحلولC أحسب التركٌز المولً  -

(  (Al   ونضع فٌه قطعة من معدن الألمونٌوم (S) من المحلول 80ml حجما قدره 100mlنضع فً كأس بٌشر سعته /- 4

 mكتلتها 
  .  المحلولpH)  (هذا التحول عن طرٌق قٌاسل الزمنًتطورالونتابع 

:        الحادث  للتحول الكٌمٌائً  معادلة التفاعلتعطى لك -‌أ
( )

3

( ) 3 ( ) 2( ) 2 ( )2 6 2 3 6
aqs aq g lAl H O Al H H O     

.  الداخلتٌن فً التفاعل OX/Redبٌن الثنائٌتٌن              

OHأحسب كمٌة مادة- ب 
n

3
 . ( S) الموجودة فً المحلول 

. أنشئ جدول تقدم التفاعل- ج

 المنحى البٌانً ٌمثل التطور الزمنً  1-     الشكل - 5

  x = f(t)   ( :x )               للتقدم 

:    من البٌاناستنتج - أ

 . للتفاعلx maxالتقدم الأعظمً  -

 t1/2زمن نصف التفاعل  -

  اللحظةعند السرعة الحجمٌة للتفاعل  عٌن قٌمة - ب
 t = 25 s 

H3O شواردبٌن أن  - ج      
. عند نهاٌة التفاعل لم تختفً +

 . المستعملةmأحسب كتلة الألمنٌوم -         د

 . المحلول عند نهاٌة التفاعلpHأحسب قٌمة  -       هـ
  : تعطى 

 VM=24l/mol  فً شروط التجربة الحجم المولً للغاز       M(AL) =27 g/molالكتلة المولٌة الذرٌة للالمنٌوم 
 

  ساعاث و نصف03:العلوم الفيزيائيت                                                                       المدة: اختبار في مادة
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 (نقاط4)  :ثانًالتمرٌن ال

Na24ٌستعمل الصودٌوم المشع 

 . فً تشخٌص بعض الأمراض و معالجتها حٌث ٌمكنه تتبع مجرى الدم فً الجسم 11

I  -المغنٌزٌوم  نواة الصودٌوم مشعة و ٌنتج عن نشاطها الإشعاعًنواة Mg24

12 

 ( الابن فً حالتها المستقرة النواة)وحدد طبٌعة هذا النشاط   الصودٌوم نواةأكتب معادلة تفكك  – 01

Na24 الصودٌوم علما أن نصف عمر اةأحسب ثابت التفكك لنو – 02

  هو 11
h15t

2
1 

 

II /  فقد شخص خلال حادث سٌر ، حجما من الدم و لتحدٌد حجم الدم المفقود نحقن الشخص المصاب عند اللحظةt = 0  

 C0 = 10 -3 mol.L-1 المولً تركٌزه 24 من محلول الصودٌوم V0 = 5 mL بحجم        

 t1 = 3 h التً تبقى فً الدم الشخص المصاب عند اللحظة 24 كمٌة مادة الصودٌوم n1حدد  – 01

 NA = 6,02 x1023 mol-1 عدد أفوقادروt1أحسب نشاط هذه العٌنة عند اللحظة  – 02

 للدم المأخوذ من جسم الشخص المصاب كمٌة مادة V2 = 2 mL تحلٌل الحجم ى أعطt1 = 3 hعند اللحظة  – 03

 24الصودٌوم

  n2 =2,1 x 10-9 mol استنتج الحجم المفقود  Vp 5 باعتبار أن جسم الإنسان ٌحتوي على L من الدم و أن الصودٌوم 

  موزع فٌه بكمٌة منتظمة24
            

  ( نقاط  04 )  :ثالثالتمرٌن ال

  غاز ٌعطً عند انحلاله فً الماء محلولا أساسٌاNH3 (النشادر  )  الأمونٌاك 
  عرف  الأساس حسب برونشتد ؟ – 1 
 . حمض الداخلتٌن فً التفاعل / أساس :  أكتب معادلة انحلال هذا الغاز فً الماء مبٌنا الثنائٌتٌن – 2 
Cb = 10 الناقلٌة النوعٌة لمحلول غازالنشادر تركٌزه المولً – 3 

-2 
mol .l

σf = 10.9 mS .m تساوي1-
-1

 

 C°25عند الدرجة          

أكتب عبارة الناقلٌة النوعٌة لمحلول الأمونٌاك بدلالة التراكٌز المولٌة للأفراد الكٌمٌائٌة المتواجدة عند  : 1 – 3   
 .           حالة التوازن  و  الناقلٌات النوعٌة المولٌة للشوارد 

. أحسب التركٌز المولً النهائً للأفراد الكٌمٌائٌة المتواجدة فً محلول الأمونٌاك   : 2 – 3   
  (نهمل التفكك الشاردي للماء  )                 

 . لتفاعل تفكك غاز النشادر فً الماء Kاكتب عبارة ثابت التوازن   : 3 – 3   
NH4) للثنائٌة  K A السابق و ثابت الحموضة Kأوجد العلاقة بٌن ثابت التوازن  : 4 – 3   

+
(aq) / NH3(g))  ،

  . pKa         أحسب ثابت  الحموضة ، واستنتج قٌمة الـ 
 من محلول الأمونٌاك السابق بواسطة Vb = 20mL لحجم قدره  pH mètre مترٌة بواسطة جهازpH نحقق معاٌرة – 4 

H3O )محلول حمض كلور الماء 
+
 + Cl

Ca = 2 . 10تركٌزه المولً  ( -
-2

 mol / L  . 
 . أكتب المعادلة الكٌمٌائٌة للتفاعل المنمذجة للتحول الكٌمٌائً الحادث  : 1 – 4  
 ما هو الحجم اللازم إضافته من محلول حمض كلور الماء حتى ٌحدث التكافؤ ؟  : 2 – 4  
ن أنه عند إضافة  : 3 – 4   ٌّ   .  9.2 المحلول ٌساوي pH من محلول حمض كلور الماء لمحلول الأمونٌاك نجد 5mLب

   
λ (NH4 :  ٌعطى 

+
 )= 7.4 mS . m

2
. mol

-1
  ;  λ (OH

-
) = 19.2 mS .m

2
. mol

-1
   ;   Ke = 10

-14
 ( 25°C )     

 
 
 

 

 ( نقاط  04 ):تمرٌن الرابع

 R=1KΩومًلأ الآتٌة  حٌث المكثفة غٌر مشحونة و قٌمة مقاومة الناقل االكهربائٌةلتكن الدارة                  
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 . 

. حدد وفقا للشكل الذي بٌن ٌدٌك أٌا من ثنائٌات القطب المكونة للدارة فً مصطلح المولد وفً مصطلح الآخذة- 1

  .U2 و U1بواسطة راسم اهتزاز مهبطً ذو ذاكرة استطعنا الحصول على البٌانٌن الآتٌٌن لتطور فرق الكمون - 2

 . بدلالة الزمن       
 .علل إجابتك..أرفق كل منحنى بفرق الكمون الموافق له - 3

. U2 و U1   أربط مدخلً راسم الاهتزاز المهبطً حتى ٌتسنى لك الحصول على- 4

.   بطرٌقة تختارها و ٌطلب منك توضٌحها τو ثابت الزمن . Eاستعمل البٌانٌن لحساب قٌمة-5

 أستنج قٌمة سعة المكثفة .اوجد المعادلة التفاضلٌة التً تحقق تطور فرق الكمون بٌن طرفً المقاومة خلال الشحن -6

 . 

 
 

 ( نقاط  04 ):التمرٌن الخامس
 

 ηكرة معدنٌة فً سقوط شاقولً  فً الغلٌسٌرٌن ثابت لزوجته   
. kv =fقٌمة قوة الاحتكاك هً . ρو كتلته الحجمٌة 

. الدراسة التجرٌبٌة للسقوط أعطت الشكل المرفق

: تعطى
34 ; 4 ; 1260 /a mm m g Kg m   

.  نصف قطر الكرةaحٌث 
 .أوجد المعادلة التفاضلٌة لحركة السقوط/ 1
. أكتب عبارة السرعة الحدٌة ثم أعط قٌمتها / 2
 . kأحسب قٌمة المعامل /3
  .=η×a×πk  :تعطى .ηاستنتج قٌمة /4
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